
  رياضيات گسسته

Aاست كه شامل اعضاي Aهايي از  تعداد زيرمجموعه Xـ ابتدا توجه كنيد كه » 2«گزينه  -1 BΙ .است  

A B { , , } n(A B)

n(A)

  


2 4 6 3

6

Ι Ι
 

  هاي مطلوب برابر است با: ين مقادير مجموعهبنابرا

n(A) n(A B)   6 3 3
2 2 2 8

Ι
  

  ها) (متوسط) (هويدي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ زيرمجموعه

Aـ چون» 2«گزينه  - 2 Bپس ،| A | | B |:همچنين .  

| A B | | A | | B |    12 12 

| A C | | A | | C |    18 18  

  آوريم: دست مي ها را به اكنون مقادير مورد قبول براي تعداد اعضاي مجموعه

| A | , | B | , | C |

| A | | B | | A | , | B | , | C |

| A | , | B | , | C |

  
     
   

1 12 18

12 2 6 9

3 4 6

  

Bبنابراين مجموعه Cحداقل ، 4 6   )دشوار) (ضرب دكارتيفصل اول ـ  (پايه يازدهم ـ(هويدي) عضو دارد.  24

  آيد: دست مي  به ـ» 2«گزينه  - 3

P(A) P(A )    
1 2

1 1
3 3

 

P(B) P(B )    
1 4

1 1
5 5

  

  در نتيجه:

P(A B) P(A) P(B) P(A B)      
2 4 14 8

3 5 15 15
Ι Υ  

  آيد: دست مي اكنون به

P(A B ) P(A B) P(A) P(A B) P(B) P(A B)          
2 4 8 2

2
3 5 15 5

Ι Ι Ι Ι  

  (كتاب همراه علوي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ مباني احتمال) (متوسط)

  

P(a)ـ فرض كنيد» 2«گزينه  - 4 x:در اين صورت ،  

P(b) x , P(c) x , P(d) x     
1 2 3

12 12 12
  

  از طرف ديگر:

P(a) P(b) P(c) P(d) x x x x x             
1 2 3 1

1 1
12 12 12 8

  

  شانس) (آسان) (كتاب همراه علوي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ احتمال در فضاي غيرهم

ظاهر شود، برابر 3كه مضرب  ـ احتمال اين» 4«گزينه  - 5
2 1

6 3
2برابر 3ظاهر نشدن مضرب و  

3
دسـت   صورت زير بـه  است. احتمال مطلوب را به 

  آوريم: مي

      
1 2 1 2 2 1 19

3 3 3 3 3 3 27
  3در پرتاب اول مضرب 3در پرتاب دوم مضرب 3در پرتاب سوم مضرب 

 يه يازدهم ـ فصل دوم ـ پيشامدهاي مستقل) (آسان)) (پا95(سراسري ـ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  گيريم: صورت زير در نظر مي ترتيب صعودي به ها را به ـ داده» 2«گزينه  - 6

x , x , , x1 2 23Λ  

  بنابراين:

i
i

i
i

i
i

i
i

i i
i i

x

/

x

Q a x

Q a x

Q a

x x









 








 



   

  
       

    
 

 



5

1

5

18 1
2 12

18
6

1 6
6

3 18 23 23

19 19

21 6
5

108

25 325
13

165

33
5

  

  در نتيجه:

x
 

 
108 325 165

26
23

  

  اي) (دشوار) فصل سوم ـ شاخص پراكندگي، نمودار جعبه ) (پايه يازدهم ـ95(سراسري ـ 

  آيد: دست مي ـ با داشتن بازه اطمينان به» 2«گزينه  - 7

n

x / x
n

x /
n



     
     

100

2
43 7 46

23
2

48 3 2

  

  در نتيجه:

CV
x


  

23

12

46 4
  

  (كتاب همراه علوي) (پايه يازدهم ـ فصل چهارم ـ برآورد) (متوسط)

  توان نوشت: ـ مي» 3«گزينه  - 8

nn m | m n n m m n n m
n n n n

m | n m m n m m n

          
                  

9 4 5 9 4 5 2 1
2 1 2 1 1

3 2 2 6 3 2 2 6 2

N
  

mلذا 3 m، يعني3  m، در نتيجه3 n    پذيري) (دشوار) (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ بخش. 4

  توان نوشت: ـ بنابر الگوريتم تقسيم و صورت سؤال مي» 2«گزينه  - 9

a bq r
q q

a (b )q r

 
         

 از هم كم مــي كنيــم.
1 2 5 3

1 2 5
  

  (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ الگوريتم تقسيم) (آسان)

ـ چون» 2«گزينه  - 10 33 3 )و 11 , ) 3 11 aمانده تقسيم ، باقي1 ( )  23
 پذير است، پس: بخش 3بر  - 39آوريم. چون  دست مي به 11و  3را بر  39

a ( )3 1ο  

  آيد. دست مي به 11مانده بر  براي باقي

( )
               

11 11 11 11 11 11 11 11 2توان  11  52 4 5
39 9 3 6 5 5 25 22 3 5 9 11 2 5 10 1 

( )
( ) (( ) ) a ( ) ( )

( )




            
   

1120
11 11 11 115 5 4 23

11 113 3

39 1
39 1 39 1 39 4 2

39 5 4

  

aگيريم ) نتيجه مي2) و (1از روابط (
11

aو 15
3

a، پس15 
33

  مانده) (دشوار) فصل اول ـ پيدا كردن باقي(هويدي) (پايه دوازدهم ـ . 15

و  cdتواند به غير از اين دو يال داراي دو يال ديگـر   باشد و حداكثر نيز مي bcو  abهاي  بايد حداقل شامل يال Eهاي  ـ مجموعه يال» 2«گزينه  - 11

ad هاي مختلف  نيز باشد، بنابراين حالتE هايي است كه دو يال  حالتcd  وad  هريك درE ند يا نباشـند كـه در مجمـوع   باش2
2 حالـت   4

  (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ شمارش گراف) (متوسط) گراف داريم. 4شود؛ يعني با اين شرايط  مي



برابر Dخارج  Gـ تعداد رئوس گراف » 2«گزينه  -12 14 5 وصل هستند، پس حـداقل   Dكي از اعضاي است و هر كدام حداقل با يك يال، به ي 9
يال داريم كه در مجموع حـداقل  10هم  Dشوند. در داخل زير گراف با مجموعه رئوس  وصل مي Dبه اعضاي  Dيال از خارج  9 9 10 يـال   19

  گري، زيرگراف) (دشوار) (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ احاطهوجود دارد. 

  كنيم: ـ از نمودار ون استفاده مي »1«گزينه  -13

          2
8 9 9 8   1سه رقمي فاقد 9

                           2
7 8 8 7  )3و  1(يا  2و  1فاقد رقم 8

                                     2
6 7 7 6   3و  2، 1فاقد رقم 7

  آيد: دست مي به

( )       2 2 2
8 9 2 7 8 6 7   جواب46

  (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ اصل شمول و عدم شمول) (متوسط)

  صورت زير در نظر گرفت: بعدي را به توان مربع لاتين سه هاي قطر اصلي با هم برابر هستند مي ـ چون درايه» 4«گزينه  -14

a a a b  12 23 31

a b c

c a b

b c a

  

  در نتيجه:

a a a b  12 23 31 3  

bدهد كه و حداكثر زماني رخ مي    ، يعني:3

   حداكثر مقدار مطلوب9

 (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ مربع لاتين) (آسان)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


